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Svar på fråga 2024/25:215 av Anna Vikström (S) 
Nationellt kunskapsstöd om klimakterievård 

Anna Vikström har frågat mig om jag avser att verka för att ett 

nationellt kunskapsstöd om klimakterievård tas fram.  

Vården vid klimakteriebesvär behöver bli mer jämlik och 

kunskapsbaserad för att alla kvinnor, oavsett var i landet man 

bor, ska kunna få råd, stöd och behandling vid 

klimakteriebesvär. Även primärvårdens roll när det kommer till 

att erbjuda vård vid klimakteriebesvär behöver stärkas.  

Som Anna Vikström beskriver har jag tidigare uppmärksammat 

de uppdrag som regeringen har gett till olika myndigheter, t.ex. 

uppdraget till Statens beredning för medicinsk och social 

utvärdering att ta fram kunskapsunderlag inom området 

kvinnohälsa (S2022/04810) och uppdrag till 

Folkhälsomyndigheten att genomföra fördjupade 

kunskapsstudier om kvinnors hälsa (S2023/02102).  
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Jag vill särskilt lyfta fram det uppdrag som regeringen har gett 

till Socialstyrelsen att genomföra insatser för en jämlik hälso- 

och sjukvård med fokus på sjukdomar som främst drabbar 

kvinnor och flickor (S2023/00969). I uppdraget ingår bl.a. att ta 

fram relevanta kunskapsstöd och informationsinsatser på 

området och klimakteriebesvär lyfts fram som ett prioriterat 

område. Socialstyrelsen lämnade i maj 2024 en delredovisning 

av uppdraget som visar att myndigheten arbetar med att ta fram 

ett nationellt kunskapsstöd för vård vid klimakteriebesvär. Målet 

är att ta fram ett kunskapsstöd med rekommendationer i syfte 

att göra vården vid klimakteriebesvär mer jämlik, säker och 

tillgänglig, öka kompetensen om klimakteriebesvär i hälso- och 

sjukvården och förtydliga vårdkedjorna för vård vid 

klimakteriebesvär. Socialstyrelsen planerar att publicera det 

nationella kunskapsstödet under hösten 2025. Jag ser fram emot 

att ta del av kunskapsstödet och hoppas att det kan bidra till en 

förbättrad vård vid klimakteriebesvär och minskade regionala 

skillnader.  

 

Stockholm den 23 oktober 2024 

 

 

 

Acko Ankarberg Johansson 
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